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Co se od prvního zasedání očekávalo? 

 
Jaké priority a opatření financované ze strany EU přinášejí Evropanům největší přidanou hodnotu? Na 

jaké priority by měly být prostředky z rozpočtu EU vynakládány v budoucnu? Jaké činnosti by měly 

být podporovány z rozpočtu EU, aby pomohly tyto priority naplnit? Na tyto otázky se během tří víkendů 

pokusí odpovědět 150 náhodně vybraných občanů EU, kteří se sešli díky Evropské komisi a kteří 

odrážejí rozmanitost EU. Výsledkem práce občanů bude seznam doporučení, která se stanou 

podkladem pro budoucí práci Evropské komise na rozpočtu EU. 

 

První zasedání této nové panelové diskuse občanů se konalo ve dnech 28. až 30. března v Bruselu. 

Jaký byl jeho cíl? Osvojit si základní poznatky o rozpočtu EU a porozumět rozsahu panelové diskuse 

občanů. Odborníci na dané téma vysvětlili podstatu rozpočtu EU, včetně jeho vývoje, financovaných 

činností, původu finančních prostředků a způsobu rozhodování.   

 

Občané poté diskutovali ohledně společných priorit a různých finančních potřeb, které vyžadují 

podporu z rozpočtu EU. Rovněž se zamýšleli nad tím, jakými kritérii by se měl řídit příští dlouhodobý 

rozpočet EU. 

 

  
 

  
 

 

 

 

Několika slovy… 
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Stéphanie Riso, generální ředitelka, Generálního ředitelství pro rozpočet: „Pracujeme pro vás. Tento 

rozpočet EU je zde pro vás.“ 

 

Dana Spinant, generální ředitelka, Generální ředitelství pro komunikaci: „Zosobňujete skutečný život. 

Neváhejte a vyjádřete svůj názor.“ 

 

 

Záznam z pátečního plenárního zasedání můžete zhlédnout zde. 
 

 

 

 

První den – plenární zasedání 

Seznámení se s rozpočtem EU 

Během prvního dne panelové diskuse se 

občané seznámili s různými aspekty rozpočtu 

EU, mimo jiné prostřednictvím kvízu, časové 

osy s historickými etapami rozpočtu a 

výsečového grafu znázorňujícího stávající 

rozpočet, přičemž vše komentovali a 

vysvětlovali členové znalostního výboru.  

 

 

 

 

 

Druhý den – pracovní skupiny 

Diskuse o individuálních prioritách a 

stanovení seznamu kritérií 

V sobotu se občané rozdělili do 12 

menších skupin, aby diskutovali o svých 

individuálních prioritách pro rozpočet EU 

a společně rozhodli, podle jakých kritérií 

budou postupovat při vypracovávání 

doporučení a priorit na nadcházejících 

zasedáních.  

Na základě svých konkrétních zkušeností a 

znalostí a s ohledem na specifické výzvy ve 

svých zemích nebo regionech diskutovali o 

tom, na jaké konkrétní aspekty budoucího 

rozpočtu by chtěli klást důraz a proč. 

Třetí den – plenární zasedání 

Sdílení a reflexe 

Občané ze všech pracovních skupin aktivně diskutovali 

o různých tématech, která byla předmětem diskusí v 

jejich skupině. Do diskusí se zapojili i členové 

znalostního výboru. 

První zasedání: den po dni 

https://webcast.ec.europa.eu/european-citizens-panel-a-new-european-budget-fit-for-our-ambition-session-1-2025-03-28
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Citace od občana: „O rozpočtu nemůže být rozhodnuto bez vyslechnutí občanů, měli bychom 

respektovat potřeby našich spoluobčanů. Doufáme, že přispějeme k řešení současných i budoucích 

otázek.“ 

 

Georgios Papakonstantinou: „Ve všech skupinách našli občané společný jazyk pro komunikaci. I přes 

veškeré rozdíly se nám podařilo dohodnout se na tolika věcech. Můžeme mít na věc svůj vlastní národní 

nebo regionální pohled, ale usilujeme i o soudržnost a začleňování. V tom tkví skutečná síla evropského 

přístupu.“ 

 

Sophia Eriksson, zástupkyně generálního ředitele, Generální ředitelství pro komunikaci: „Výsledky 

Vaší práce na mne udělaly obrovský dojem. Byla bych velmi ráda, kdybyste tyto zkušenosti dále sdíleli 

– hovořili o tom, co jste se naučili, a zapojili se do diskusí, které probíhají na Platformě aktivního 

občanství.“  

 

 

Záznam z nedělního plenárního zasedání můžete zhlédnout zde. 
 

 

 

Vystoupení odborníků během plenárních zasedání 
 

 

Leokadia Oręziak, profesorka na Vysoké škole 

ekonomické ve Varšavě 

 

 

Marco Buti, profesor na Evropském 

univerzitním institutu 

 

Paweł Śliwowski, zástupce ředitele Polského 

ekonomického institutu 

 

 

Romy Hansum, výzkumná pracovnice ve 

Středisku Jacquesa Delorse 

 

 

Alexei Jones, vedoucí pro zahraniční a 

rozvojovou politiku v Evropském středisku pro 

řízení rozvojové politiky 

 

 

Daniel Tarschys, emeritní profesor politologie 

na Švédském institutu pro evropská politická 

studia 

 

 

Georgios Papakonstantinou, profesor na 

Evropském univerzitním institutu 

 

 

Ana Feu Basilio, koordinátorka politik 

generálního ředitelství pro rozpočet 

 

 

 

Objevte Platformu aktivního občanství  

 
 

 

 

Pro připomenutí: cíle všech tří zasedání 

https://webcast.ec.europa.eu/european-citizens-panel-a-new-european-budget-fit-for-our-ambition-session-1-2025-03-30
https://citizens.ec.europa.eu/index_cs#paragraph_355
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• První zasedání, 28.-30. března: Osvojit si základní poznatky o rozpočtu EU a porozumět 

rozsahu panelové diskuse občanů. Posoudit společné priority a různé potřeby financování, 

které vyžadují podporu z rozpočtu EU. Zamyslet se nad tím, jakými zásadami by se měl řídit 

příští rozpočet EU. 

 

• Druhé zasedání, 25.–27. dubna: Na základě výsledků práce z prvního zasedání se dohodnout 

na politických prioritách a navrhnout první doporučení. Vypracovat nápady, jak tyto společné 

priority podpořit co nejlépe a jak řešit zjištěné společné výzvy. 

 

• Třetí zasedání, 16.–18. května: S podporou zkušených facilitátorů a odborníků dané nápady 

a doporučení upřesnit. Tyto nápady budou nakonec představovat konečná doporučeními pro 

rozpočet EU odpovídající našim ambicím. O výsledcích se bude hlasovat a budou přijaty na 

posledním plenárním zasedání. 


